

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

июля 1941 года

№ 85 (1051)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

досрочно оплатили подписку на заем

Горя ненавистью к фашистским разбойникам, члены Золотинского колхоза досрочно оплатили свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В три месяца оплатить подписку на заем решили артельщики Елизаровской и Настинских артелей. Обяза-

тельство они подкрепляют конкретными делами. Настинская артель им. Второй пятилетки внесла в райсберкассе в счет подписки 8.000 рублей, вместо планируемых 2.200 рублей. Артель им. Чапаева перекрыла июньский план на 2.870 рублей, Елизаровская артель — на 5.200 рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волыньском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Н-ского соединения. Немедленная введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во-время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоциклета. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загородил узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, т. Найдин и башенный стрелок Спытов послали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам Н-ской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставах фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки красного креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессиленных от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат ночевавшей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклетистам удалось скрыться. 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Н-ском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году

вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование сняло все войска с германско-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многочисленная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук т. Филоненко, профессора и преподавателя Ивановского энергoinститута решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов-ученых профессора Шеванди, Юдив, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов Московской Тимирязевской академии работают в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учасшие взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.



В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Оборон предписал ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-западное, Западное, Юго-западное.

Главнокомандующим войск Северо-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующий войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Оборон тов. В. Тимошенко.

Главнокомандующим войск Юго-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Товарищ Ворошилов, товарищ Тимошенко и товарищ Буденный уже вступили в командование войсками.

Сенокос в разгаре

В эти грозные дни отечественной войны колхозники Рагозинского колхоза «Красный пахарь» работают с еще большим напряжением, с еще большим под'емом. Сейчас в полном разгаре сенокосная кампания, на косьбу лугов вышло 50 человек. Все они трудятся энергично, работают производительнее. Скошено уже свыше 60 гектаров, из них с 48 гектаров сено сметано в стога. Лучшее сено из первого укоса отправлено государству.

Каждый работающий на сенокосе доказывает трудом свое стремление крепить обороноспособность страны, помочь Красной армии нанести сокрушительный удар по врагу, до конца разбить фашистскую банду. Косцы-стахановцы В. А. Власов, В. И. Колосов, И. И. Власов, М. И. Решетин, П. Я. Лоскутов, Д. В. Цибисов и многие другие ежедневно пе-

ревыполняют задание, показывают образцы стахановского труда.

На место ушедших мужчин в армию по мобилизации сразу же встали женщины. Работают они с исключительным энтузиазмом. В. А. Сумина, Е. М. Сумина, К. И. Власова, Т. И. Власова, В. А. Анисимова скашивают в день 0,5 га, при норме 0,33 га. В работе колхоза принимают участие все колхозники и подростки.

На призыв товарища Сталина колхозники отвечают производительным под'емом.

— Самоотверженным трудом на колхозных полях, — заявляют они, — поможем доблестной Красной армии уничтожить фашистскую гадюгу, вероломно напавшую на нашу любимую родину.

П. Моисеев,

счетовод колхоза.

Женщины в передовых рядах

Самоотверженно работают на полях колхозники Панинского колхоза «Большевик». В рабочих руках полеводческих бригад недостатка нет. Выбывших мужчин заменяют женщины и другие колхозники, три женщины работают бригадирами и неплохо справляются с порученным делом.

В пятой бригаде (бригадир Е. В. Суслова) звеньями руководят А. Н. Яшурина и П. Д. Бурова. Все колхозники из звеньев активно участвуют в работе. В звене Яшуриной поударному работают на очистке посевов А. Б. Ушакова, В. М. Никотина, М. И. Пикулькина и другие, нормы выработки выполняют до 150 проц. ежедневно.

Не отстают от них и ученицы, как Н. И. Яшурина, А. П. Никотина и З. Н. Шишкина.

Звено П. Д. Буровой на вывозке навоза, взмете паров и косьбе клевера постоянно перевыполняло дневные задания. П. Д. Бурова и Л. В. Пикулькина на вывозке навоза при норме 8 возов, вывозили по 9—10 возов в день. На косьбе клевера Л. В. Пикулькина и 53-летняя Н. Л. Лукина скашивали по 0,63 га, вместо нормы 0,5 га. В целом звено в составе 8 человек за один день скосило 4,75 га. Все они нормы выработки перевыполнили.

И. Крюков,

председатель Панинского колхоза.

Досрочно рассчитались по госпоставкам

Горячо отвечают на призыв Председателя Государственного Комитета Оборон товарища Сталина колхозники Давыдовского колхоза.

— Перестроив свою работу, — заявляют колхозники, — мы обеспечим высокую производительность на колхозных работах, будем перевыполнять нормы выработки и добиваться высокого урожая, чтобы вырастить больше продуктов сельского

хозяйства. Обеспечим нашу Красную Армию всем необходимым для полного разгрома фашистской банды.

Колхоз на 90 процентов выполнил мясоставки годового задания, перевыполнил молочно-поставки и на 100 процентов сдал шерстепоставки.

Приступая к сенокоске, колхозники решили провести ее в самое короткое время.

Н. Матвеев.

Обеспечим образцовую подготовку к уборке урожая

Трудящиеся района, как и весь Советский народ, грудью поднялись на отечественную войну против фашистских поработителей. Колхозники показывают образцы в своем труде, добиваются высокой производительности, стремясь помочь Красной Армии разгромить врага.

В тот момент, когда наша страна находится в опасности, помощь должна увеличиваться изо дня в день. Сейчас приближается наиболее ответственный период сельско-хозяйственных работ — уборка нового урожая. Чтобы успешно провести уборочную кампанию, необходимо к ней хорошо подготовиться, мобилизовать на это дело всю массу колхозников.

Следует учесть уроки прошлого года, когда некоторые колхозы уборочная захватила врасплох. В нынешнем году такого положения быть не должно. Надо принять все меры к тому, чтобы уборочные работы встретить во всеоружии. Это даст возможность уборку хлебов провести в установленные сроки и при высоком качестве. В поле не должно остаться ни одного колоса, ни одного зерна.

До начала уборки необходимо привести в боевую готовность сельхозмашины: жнейки, молотилки, сортировки; приобрести мелкий инвентарь: грабли, метлы, лопаты, позаботиться о мешкотаре и о устройстве складских помещений, провести в них дезинфекцию.

Значительная часть посевов будет убираться комбайнами. Поэтому надо своевременно подготовить все необходимое, чтобы комбайн работал без простоев, производительно. Нужно еще раз проверить выделенные под комбайн участки, заравнять на них все ямы, выделить людей для обслуживания комбайнов, подвозки горючего и выгрузки зерна из бункеров. Семенные

участки убрать отдельно от других с той целью, чтобы зерно, оставленное на семена, не было смешано с общим урожаем, хранить его надо под особым наблюдением.

Подготовку и проведение уборочной следует строго сочетать с уходом за овощами и картофелем. Эти посевы должны быть чистыми, своевременно окучены и подкормлены.

Агроном райзо Е. Гарнов.

Помощь школьников

Желая помочь нашей армии разгромить врага, школьники работают на колхозных полях. Ежедневно из Залеской начальной школы на прополке посевов работают 25 учеников, из Селитянской школы в колхозе работают 50 человек, из Елизаровской и Масленской школ — по 30 человек. Большую помощь Лесуновскому колхозу оказывают пионеры, отдыхающие в лагере.

В действующей Красной Армии.



Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

Сделаем нашу страну непобедимой

В дни великой отечественной войны коллектив Масленской промартели «Декабрист» работает особенно четко и напряженно. Речь товарища Сталина, произнесенная 3 июля по радио, воодушевила артельщиков на новые трудовые подвиги. С каждым днем в артели множатся ряды ударников и стахановцев, которые показывают образцы честной, самоотверженной работы. По полторы нормы в смену дают ежедневно зубильщики Е. П. Злыдарева, Л. П. Кузнецова и А. Ф. Киселева. Почти все зубильщики перевыполняют задание. План первой декады июля цех выполнил на 113 проц. На митинге, посвященном выступлению товарища Сталина, коваль напильников А. Ф. Аляпин взял обязательство выполнить июльское производственное задание на 120 проц. Свое слово он держит крепко, норму ежедневно перевыполняет.

Вся работа артели перестраивается на военный лад. Артельщики стали чувствовать больше ответственности за вверенное им производство. Больше проявляется заботы о подготовке рабочего места, о чистоте на предприятии. По своей инициативе все артельщики ежедневно обрабатывают по два часа сверхурочно, они решили досрочно выполнить производственный план третьего квартала.

Не малое внимание здесь уделяется агитационно-массовой и оборонной работе. Каждый день в обеденный перерыв и после работы в цехах организуются громкие читки свежих газет. Артельщики с большим интересом следят за событиями на фронте и за границей. В артели созданы две группы по изучению противовоздушной и противохимической обороны, выделены руководители — инструктора НВХО.

И. Трусов.



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

Рис. худ. Кукрыниксы
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС

Молодые точильщицы

Из точильного цеха Виткуловской артели им. Кагановича часть артельщиков по мобилизации взята в Красную армию. Ушедших быстро заменили молодые девушки-комсомолки Нюра Бобочкова, Вера Ермолаева, Нюра Дыденкова и другие. Все они с первого же дня горячо взялись за овладение новой профессией, не считаясь со временем лишь бы быстрее освоить работу, добиться высоких показателей.

Своего комсомолки достигли. Сейчас они уже работают самостоятельно, с программой справляются успешно.

Лучшие стахановцы артели В. Торгов, В. А. Бобочков, М. П. Пестряков, Е. И. Рябова и другие, первые, как только узнали о наглом нападении фашистов на нашу священную землю, увеличили производительность труда. Сейчас каждый из них ежедневно дает не менее 140—150 проц. нормы.

В. Кошелев.



Рисунок художника Н. Долгунова.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство») Фотохроника ТАСС.

Доблестный труд

На вероломное нападение гитлеровских банд на нашу страну коллектив Богдановской артели «Заря» ответил трудовым подвигом. Он еще упорнее стал бороться за перевыполнение производственной программы. Артельщик А. В. Антонов почти на половину увеличил выпуск продукции. Он ежедневно теперь дает по три нормы. Стахановка А. Н. Молкова выполняет задание на 320 проц., П. Ф. Карпов — на 300 проц., В. В. Белов — на 275 проц.

Ушедших на фронт мужчин заменяют женщины и подростки. Старые производственники с большим желанием обучают вновь пришедших. Многие из них уже показывают образцы в работе. Так, точильщица Белова за смену выполняет задание на 125 проц.

Доблестно трудятся на производстве, артельщики оказывают большую помощь колхозу, мужчины ежедневно после работы выходят на сенокос, женщины-артельщицы производят прополку, убирают сено.

И. Калинин.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 11 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. отметил бешеные нападки берлинской и профашистских радио-станций на президента Соединенных Штатов г. Рузвельта. Это значит, что г. Рузвельт сделал хорошее дело. Нападки эти объясняются тем, что г. Рузвельт, не спросив разрешения у Гитлера, в целях обороны западного полушария, с одной стороны, и помощи Англии, с другой, высадил по соглашению с исландским правительством крупные военные силы в Исландии. Это значит, что весь путь в Исландию и воды вокруг Исландии будут под охраной военно-морских сил Соединенных Штатов. Это значит также, что Гитлер получит не первый и далеко не последний удар. Атлантический океан скоро станет еще более тесным для г-на Гитлера и его воздушных и подводных пиратов.

Далее тов. Лозовский остановился на вчерашнем сообщении берлинского радио. Германское информационное бюро сообщило, что в ближайшие дни германские сводки «не будут содержать точных подробностей» об операциях на востоке. Внезапная скромность и целомудрие фашистов после барабанных и хвастливых реляций объясняется тем, что германское командование не хочет сообщить своему народу об огромных потерях на восточном фронте, о фактах одновременного перелета на Советскую сторону трех германских бомбардировщиков, о переходе на Советскую сторону целой роты финнов со связанным офицером и младшими командирами шюцкоровцами, об огромных потерях людьми и материалами, повесенных немцами благодаря активности партизан.

Таковы источники неожиданной немецкой скромности. Борьба советского народа с фашистской Германией становится все ожесточеннее и немецкая печать начинает готовить германский народ к длительной и тяжелой войне.

Так, газета «Гамбургер фреденблат» в передовой за 9 июля пишет:

«Никто в Германии не должен питать надежду на то, что Русская кампания будет легкой. Германский народ не должен также не дооценивать упорство русских солдат».

Очевидно наиболее разумные люди в Германии начинают напоминать, что одно дело молниеносная болтовня, а другое дело молниеносная война. Что касается нашего народа, то народ наш хочет и будет драться до победы за свою независимость и свободу.

Говоря словами Шекспира: «Страна покрылась сталью и тверже стали сделались сердца».

В заключение тов. Лозовский останавливается на попытках германской пропаганды оказать воздействие на Англию, Америку и другие страны утверждением, будто вся Европа воюет против Советского Союза.

Легенду о том, что вся Европа воюет против СССР подхватила также японская газета «Ници-Ници», которая, видимо, из-за далекого расстояния, не особенно ясно видит, что происходит на европейском континенте. На самом

деле вся эта концепция шита белыми и гнилыми нитками. Не говоря уже о том, что Англия представляет солидную часть Европы, достаточно отметить, что Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Швейцария не воюют против СССР. Не воюют против СССР ни Польша, ни Чехословакия. Формально воюют против СССР Германия, Италия, Финляндия, Румыния и Венгрия, а за ними бегут пестушкой платные агенты гестапо и овра в европейских странах (Квислинг, Дегрель, Муссерт, Дорио, Павелич), которые, конечно, не представляют общественного мнения Европы. По существу народы и этих пяти стран не хотят воювать против Советского Союза. Гитлеризм и его итальянское издание не Европа, а злокачественный народ на теле Европы.

Гитлер и Муссолини отвиливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательства над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мракобесие, варварство и черная реакция?

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Школа ФЗУ при заводе им. Сталина

производит

осенний набор учащихся с образованием не ниже 4-х классов. В возрасте не моложе 15 лет на специальности: слесарей сборщиков инструмента и сборщиков каналов.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий — 1 сентября 1941 года. Всем учащимся выплачивается стипендия от 65 до 120 руб. Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Заявление, справку от врача, три фотокарточки, свидетельство о рождении и образования подавать до 25-го августа по адресу: город Павлов, Горькобласти, ул. «Свободы», школа ФЗУ.

Арзамасский пивзавод

отпускает

в неограниченном количестве пиво (Франко завод), организациям, имеющим договор с заводом. ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА

Пристал жеребенок - матка гнедой масти, на лулу лысна. ПРАВЛЕНИЕ БОЛЬШЕГРИВСКОГО КОЛХОЗА.